

## 立法會CB(2)584/16-17(94)號文件

我是一位博士研究生學生。我認為吸煙是一種非常危害健康的行為。最新研究指出對於煙量大、煙期長、年輕開始吸煙者，每 3 個之中就有 2 個死於吸煙。可是，青少年對吸煙的禍害並不了解。他們對吸煙危害健康的理解十分薄弱，所以逐漸形成吸煙習慣，繼而影響他們的健康和自我形象建立。其實，吸煙人士因吸煙而提早死亡的機會是 50%，在兩個煙民之中，其中一個已經會被煙草殺害。想辦法減少青少年吸煙是一項非常重要的工作。煙包是一個直接接觸吸煙者或開始吸煙者的媒介，而現時煙包上的圖像警示式樣只有 6 個，圖像警示面積亦只有 50%，跟其他國家作對比，香港的煙盒欠缺阻嚇力，煙草商更可以在煙盒上加上傳銷廣告，鼓勵好奇心大的青少年吸煙。根據以上資料，我支持煙包擴大圖像警示面積至最少 85%、增加煙包的圖像警示式樣數目至十二個及在煙包上加上「半數煙民因煙草失去生命」的警示與戒煙熱線-1833183，讓青少年接觸煙包時，更全面地知道吸煙對他們健康及生命的危害，預防青少年開始吸煙，亦推動青少年吸煙者及早戒煙，透過推廣戒煙熱線，幫助他們成功戒煙。

林家慧

2017 年 1 月 9 日